
КОЛОНКА РЕДАКТОРА

УДК 339.982

ББК 65.5

Ф 33

АНО ВПО НИИ «Институт политических и медиаметрических исследований»

Федоров Алексей Валерьевич – главный редактор*e-mail: redactor@ipmi-russia.org*

МИР ИЗМЕНИЛСЯ

Fedorov A.V. – editor-in-chief*e-mail: redactor@ipmi-russia.org*

THE WORLD HAS CHANGED

Подводя итог уходящего года, хочется отметить, что наши прогнозы, сделанные ранее в "РАЖ", по большей части сбылись. Те же, которые не сбылись, на пути к тому, чтобы стать реальностью. Итак, чем же войдет в историю 2012 год? По нашему мнению, этот год стал переломным по многим, порой самым разным, но в целом вписывающимся в общий ход событий факторам. Мир изменился. Он изменился политически. Практически по всей планете прошли выборы глав государств и правительств, и в новый 2013 год планета вступает с новыми лидерами. Так совпало, что в самых различных точках Земли, имеющих диаметрально противоположные политические системы и сроки нахождения у власти первых лиц, выборы выпали именно на 2012 год. Во Франции сменился президент, в России наступила реставрация, в Грузии Саакашвили потерпел поражение, в Поднебесной заступило на десятилетнее дежурство очередное поколение китайских политиков. В США республиканцы впервые почувствовали на себе последствия демографического сдвига, проиграв выборы президента, многих губернаторов и сенаторов. Северная Корея, страны Северной Африки, Латинская Америка и прочая, и прочая. 2012 год принес планете совершенно новую повестку дня. Это мир без будущего. Мир никогда еще не был настолько пессимистичен, как сейчас. Все теоретики от политэкономии фактически расписались в том, что в условиях тотальной глобализации они не знают, куда вести народы дальше. Транснациональные корпорации начали попросту загнивать. Глеющий кризис показал, что акционеры больше никак не контролируют свои корпорации, власть в которых захватили топ-менеджеры, воспринимающие акционеров скорее как пенсионеров компании, которым необходимо платить пенсию в виде дивидендов, но только ни как владельцев бизнеса. Впрочем, монополии загнивают уже не в первый раз, однако принципиальное отличие их нынешнего состояния от предыдущих в том, что планета закончилась. У бизнеса больше не стало внешних источников конкуренции и в ближайшем будущем они явно не предвидятся, разве что прилетят марсиане и начнут торговать с нами новыми, более конкурентными технологиями и товарами. Этот фундаментальный тупик предсказал еще старина Маркс, но только сегодня он стал реальностью. Как из него выходить, пожалуй, не знает никто, за исключением, конечно, неомарксистов, для которых это всего лишь очередная очевидная ступень к социализму. Но признавать свою беспомощность перед грядущей реальностью не спешит никто. И уже становится не важно, живешь ты в Северной Африке или стране-победителе (по количеству Нобелевских лауреатов по экономике) Америке, разрешить глобальные проблемы сегодня невозможно просто потому, что не экономика, а само человечество зашло в тупик. Достаточно открыть публикацию любых экономистов-футурологов, чтобы увидеть, что все они, зажмурившись, стараются просто не видеть того, что будет даже не через 30, а хотя бы через 5-10 лет. Даже акула политического прогнозирования Збигнев Бжезинский в споре со мной на бутылку коньяка этой весной в Конгрессе США признал, что через десять лет уже может не быть НАТО. Но одно неизбежно – загнивание ТНК ведет к сжатию спроса и уничтожению среднего класса. В США – колыбели демократии и предпринимательства средний класс стремительно уменьшается, как шагреновая кожа. Единственным выходом из сложившейся ситуации видится либо переход на новую ступень развития человечества, то есть к социализму, либо возврат к старому доброму национальному капитализму. Судя по всему, многие страны начали идти сразу двумя тропами одновременно, вводя запретительные барьеры и поддерживая собственное население, которое почему-то все больше начинает тратить и все меньше производить. Эпохи стабильности настал конец. И это подтверждают лозунги всех протестующих, кратко сводимые к тезису «Назад в светлое будущее!», то есть в эпоху 60-80х. Вперед в светлое будущее уже никто никого не зовет. Поэтому, думается, будущий 2013 год это как раз та точка отсчета, когда в мире может произойти любой фундаментальный сдвиг как в экономике, так и в политике, и будет нечто новое, еще неизвестное ОНО...